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Némethy Béla tanácsnok 
nyilatkozik a főváros 

köztisztasági problémáiról.
Itt a tél s a havazás időszakának 

a közeledése kezd súlyos gondokat 
ok érni.; A főváros e.y-egy kemé- 
nyjpSb tél ideién csak póthílel enge- 
d^yezésével tud eleget tenni a hó- 
eftakaritási kötelezettségeknek. Ta­
valy előtt

ritka kemény tél volt, a hó­
eltakarítás milliós tuikiadást 
okozott.

Némethy Béla tanácsnok, aki a 
köztisztasági ügyosztályt most már 
negyedik esztendeje vezeti, mindig 
hivatása magaslatán állott és ennek 
a páratlan gondosságnak és köleles- 
ségtudásnak tudható be, hogy a 
főváros köztisztasági viszonyai pék 
daadóan kifogástalanok.

Némethy Béla tanácsnok, akivel 
a főváros köztisztasági problémáiról 
beszélgetést folytattunk, a követke­
zőket mondotta a Városi Újság 
munkatársának :

— Teljesen felkészültünk a télre. 
Bármilyen nagyarányú havazás kö­
vetkezzék be,

fennakadás nem lesz, mert még 
a tavalyi szezon folyam^Éff 
nagyszámú hóekét szereztünk 
be és igy minden szükségletet 
ki tudunk elégíteni.

„Bárcsak uccaseprő
lehetnék“ .

Érdeklődtünk a köztisztasági mun­
kások szociális viszonyai iránt. Nem 
kétséges ugyanis, hogy a jelenlegi 
san\ áru gazdasági állapotok között 
megkülönböztetett jelentősége van 
a főváros köztisztasági intézményei­
nél dolgozó munkások helyzetének, 

Némethy Béla tanácsnok dí- 
cséretreméltó gondosságot ta­
núsít a szociális követelmények 
iránt s ez a magyarázata an­
nak a furcsán ható megállapí­
tásnak, hogy ma ezer és ezer 
fővárosi lakosban él a vágy: 
bárcsak fővárosi utcaseprő 
lehetne 1

Némethy tanácsnok érdeklődé­
sünkre ezeket mondotta-

téli és nyári ruhát, cipőt, sapkát, 
sőt télen keztyüt is

— Sok gondot okoz a főváros­
nak a szemétkérdés, Egyelőre még 
csöngetyüs lovaskocsik viszik el 
hajnalonként házról-házra járva a 
szemetet, de már előkészítés alatt 
áll a pormentes szemétgyűjtés álta­
lános bevezetése Mihelyt elegendő 
számú pormentes szemétgyüjtőauiót 
tudunk beszerezni, eltűnnek az 
utcákról a szemetet Szaporító lovak 
és a szemétgyűjtést a napnak bár­
mely szaká aii el lehet majd vé­
geztetni, anélkii1, hogy ez a munka 
a közönségre, vagy a forgalomra 
nézve bármiféle hátránnyal járna. 
Megszűnik a szemétgyűjtésnél min­
den po , bűz és zaj. Eddig csak 
lut ilyen szemétgyüjtöau'ónk van. 
egy-egy 42 eze.- pengőbe került. 
Ezzel a két autóval most kíséri.te­
le t végzünk. A kísérletek kedvező 
eredményre vezettek. További öt 
ilyen atffot fogunk most megrendelni

— Igyekeztem elfogadh tó meg­
élhetési alapot biztosítani az összes 
köztisztasági munkásoknak. Egy-egy 
utcaseprő havi fizetése fölmegy 180 
pengőre. A  legkisebb napibér 5 P- 
4 fillér. A  munkaidő naponkint nyo’c 
óra. Ezeknek a viszonyoknak tud­
ható be, hogy a köztisztasági hiva­
talt állandóan ostromolják utcaseprői 
állásokért. A létszám a köz iszta- 
sági szolgálatban háromezer mun­
kás, ebből ezerkétszáz utcaseprő. 
Az utcaseprői alkalmazásra pályá­
zók között igen sok érettségizett 
ember van, sőt, nem egy diplomás 
ember is akad közöttük. Ez termé­
szetes, mert hi zen havi fizetésük 
180 pengő- és ezenkívül kapnak

és beszerzünk ötezer házi szemét­
tartályt is. A jövő évi költségvetésbe 
egyetlen fillér sincs beállítva erre a 
célra de a beszerzést mégis végre­
hajtják, mert az idei költségvetésből 
ötszázezer pengő rendelkezésre áll. 
Összesen négy- és félmillió, majd­
nem ötmillió pengőre volna szük­
ség, hogy az autókon való pormen­
tes szemétgyűjtést a főváros egész 
területén bevezethessük.

Szemétégetőt!
— Ug . ancsak aktuális kérdés 

volna a szemétégetőtelepeknek a 
megalkotása. Felbecsülhetetlen higi­
énikus előny származnék ennek a 
tér nek a megvalósításából. Meg­
szűnnének a szemétlerakodóhelyek 
és igy megszabadíthatnánk az érde­
kelt lakosokat attól a rettenetes 
bűztől és a legyeknek a milliárdja- 
itók ami a szemétlerakodóhelyek 
közvetlen környékét jellemzik. Előbb 
u!óbb úgyis meg kell szüntetni eze­
ket a szemétlerakodóhelyeket, mert 
e yszerüe nincs már helyünk és 
maholnap beá Ihat az a helyzet, hogy 
nem lesz hová vitetnünk a szeme­
tet. Külföldön mindenütt modern 
szemétégetőkben tűnik el a szemét. 
Kölnben például 12 millió márkáért 
építettek két évvel ezelőtt eg} 
ilyen intézményt. Berlinben, a ho1

land városokban, Zürichben, Géni­
ben, Párisban szemétégetővel dol­
goznak. Ezek a szemétégetők mo­
dern technikai berendezésükkel min­
den füstöt és kormot kiküszöbölnek 
úgy, hogy a szemétből egyszerre 
salak lesz, amivel utcákat lehet fel­
tölteni. Egy ilyen szemétégetőnek 
megépitése nálunk 5 millió pengőbe 
kerülne.

Némethy tanácsnok elmondotta 
még a Városi Újság munkatársának, 
hogy még novemberben megkezdő­
dik az általános tisztogatás minden 
budapesti házban. A kerületi elöl­
járóságoknak szigorú kötelességükké 
teszjk, hogy ezeket a tisztogatási 
munkálatokat erélyesen ellenőrizzék, 
Januárban és februárban döntenek 
a patkányirtási eljárások megálla­
pításáról és a fővárosnak ilyen szem­
pontból való rajonirozásárói, úgy­
hogy a patkányirLás legkésőbb má - 
cius elsején veszi majd kezdetét.


